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PRVNÍ NOC V MÉM NOVÉM DOMOVĚ
Je zvláštní opustit všechno, co znáte, a vydat se na druhý konec světa, žít 
s úplně cizími lidmi, které jste v životě neviděli. Ale ještě zvláštnější je, se 
po půl roce sbalit, opustit tu rodinu, na kterou už jste si konečně zvykli 
a připadali jste si v ní jako doma a přestěhovat se znovu do úplně nové a 
neznámé.
Moje první noc v mém novém domově proběhla velmi klidně a kupodivu 
jsem usnula hned po zhasnutí stolní lampičky. Za to ranní probuzení mi 
málem přivodilo infarkt a to, když moje první myšlenka po otevření očí 
byla: „Pane Bože, kde to jsem a co se mi to stalo?!“ Trvalo mi asi 10 vteřin 
uvědomit si, že mě ve skutečnosti nikdo neunesl a nedrží mě násilím ně-
kde daleko od civilizace a vlastně se nacházím v obrovské měkké posteli 
v domě mé skvělé druhé hostitelské rodiny. Od mého prvního rána v nové 
rodině už uplynul víc jak týden a naštěstí se ani jednou mé prvotní zděšení 
neopakovalo, ale stejně je pořád trochu zvláštní začínat vlastně znovu od 
začátku. To postupné oťukávání se navzájem, jestli vše bude fungovat tak, 
jak má, zvykání si na novou rutinu a postupné vybalování mých tří kufrů, 
na které jsem za celý ten týden neměla skoro čas kvůli všem poškolním 
aktivitám, které mně momentálně rostou skoro přes hlavu, je vcelku vy-
čerpávající a zase si připadám každý večer strhaná tak, jako jsem byla na 
úplném začátku, než jsem si zvykla na ten 7 hodinový časový posun. To 
jen ke shrnutí mých lednových dnů v Rice Lake.
Chtěla bych se však s Vámi podělit o některé další paradoxy a zajímavosti 
ze života v USA. Určitě jste už slyšeli o výrocích typu „Češi se absolutně 
neumí oblékat“ a podobné nářky nad módou českých ulic. I já jsem až 
do nedávna sdílela stejný pocit, ale americké školy a vlastně vůbec skoro 
všechna veřejná prostranství mě přesvědčila o mém velkém omylu. Mezi 
velmi oblíbený školní outfit patří pyžamové kalhoty a nejvytahanější trika 
s ne tak docela čistými, zato onošenými mikinami. Dalšími oblíbenými 
kreacemi spousty dívek jsou bezpochyby tepláky, zkompletované s 8 cen-
timetrovými podpatky a halenkou v neonových barvách, popřípadě leo-
pardím vzorem. A když už si tu občas někdo vezme džíny a pěkné tričko, 
tak to doplní žabkami v mínus 10stupňových mrazech a těmi nejteplejšími 
kozačkami v letních vedrech. To vše bývá většinou doplněno nevkusnou, 
za to neomylně velmi drahou koženou kabelkou se spoustou kovových 
cvoků, stříbrných ornamentů nebo blýskavých flitrů. Pozoruhodnou věcí 
zajisté je i to, že všem je ale na konec úplně jedno, co na sobě vlastně máte. 
A přesto, že Amerika patří mezi země prvního světa s velmi vysokou úrov-
ní vzdělání, polovina místních ještě ani nezaregistrovala, že Českosloven-
sko už dávno na mapě nenajdete, a někteří jsou pořád ještě šokovaní, že 
máme taktéž svůj vlastní jazyk. Na druhou stranu je tu ale také spoustu 
věcí, kterým bychom se od nich mohli přiučit. Ale o tom až zase příště.

S pozdravem ze zasněženého Rice Lake Zuzana Strnadová

ŠkolY soUtěŽÍ Ve sBěrU 
papíru, nápojových kartonů a elektrozařízení.

Město Žamberk vyhlásilo vloni v září pro všechny místní školy 6. ročník 
soutěže ve sběru druhotných surovin.
Od září 2012 do června 2013 mohou žáci a studenti odevzdávat ve škole, 
kterou navštěvují, starý papír, prázdné krabice od nápojů a nepotřebné 
drobné elektrospotřebiče. Celková hmotnost sebraného papíru, nápojo-
vých kartonů a dosloužilých elektrozařízení rozhodne před koncem škol-
ního roku o konečném pořadí jednotlivých škol. Na vítěze čekají zajímavé 
ceny ve čtyřech kategoriích.
Jak si vedou jednotlivé školy na konci prvního pololetí školního roku?

Pořadí škol ve sběru dle druhu odPadu k  31.01.2013

Ø hmotnost 
v kg na 1 žáka

PAPÍR 1. Speciální střední a základní škola, Nádražní 468 49,52
2. Základní škola Žamberk, 28. října 581 38,77
3. Základní škola Žamberk, Nádražní 743 21,37
4. Mateřská škola Čtyřlístek, Tylova 1244 6,51
5. Speciální střední a základní škola, Tyršova 214 1,41

NÁPOJOVÉ KARTONY 1. Speciální střední a základní škola, Nádražní 468 1,9524
2. Základní škola Žamberk, 28. října 581 1,5814
3. Mateřská škola Čtyřlístek, Tylova 1244 0,7768
4. Speciální střední a základní škola, Tyršova 214 0,3099

ELEKTROZAŘÍZENÍ 1. Speciální střední a základní škola, Nádražní 468 6,606
2. Základní škola Žamberk, Nádražní 743 4,831

Výsledky můžete průběžně sledovat také na webových stránkách města: 
www.zamberk.cz v sekci Odpadové hospodářství – Krátké zprávy. 

Za odbor ŽPZE Bc. Alena Hovádková

VěDeckÝ sVět V UčeBNácH lsg
prof. RNDr. Jiří Podolský, CSc: Obecná teorie 
relativity a gravitační vlny
Unikátní seriál přednášek špičkových osobností 
české vědy pro veřejnost pokračuje. 
Letohradské soukromé gymnázium připravilo 
pro veřejnost i studenty seriál přednášek a be-
sed z oblasti přírodních věd. Vědecké kapacity 
z Univerzity Karlovy, Akademie věd, ČVUT i 
dalších institucí v nich v  průběhu roku popu-
lárním způsobem přiblíží „velkou vědu malému 
městu“. A gymnázium tak důstojně oslaví 20 let 
svého působení v regionu. 

V únoru bude seriál pokračovat přednáškou brilantního fyzika a opět 
skvělého člověka prof. RNDr. Jiřího Podolského, CSc. z Matematicko 
-fyzikální fakulty UK. A téma? Opět navýsost zajímavé: Obecná teorie 
relativity a gravitační vlny. I věda se dá podat vtipně a populárně. 
Přijďte se přesvědčit 26. února 2013 v 17 hodin. Vstup zdarma.
Oslavte s námi naše dvacetiny! Nádhernou vědou…!!!

Milada Marková, Vratislav Šembera, LSG

gymnázium Žamberk 
pořádá pro zájemce z 5. tříd přípravný kurz k přijímacímu 
řízení od 14. 2. 2013 a každý další druhý čtvrtek od 16:00 hod.  
v budově gymnázia. Vše je zdarma, s sebou psací potřeby. Přihlašová-
ní není nutné. 60 minut český jazyk, 60 minut matematika.

Mgr.Ing.Jaroslav Kvapil, ředitel školy

Ve dnech 10. – 19. 12. mohly děti 
nosit do ŠD suché pečivo. Tak jako 
každý rok i letos nás požádali my-
slivci ze „Sdružení Hůrka“ o vý-
pomoc při dokrmování lesní zvěře 
v  období zimy. Sešlo se 10 plných 
pytlů rohlíků, chleba, housek, ba-
get i vek. Všechny třídy, které se na 
sběru podílely, byly odměněny slad-
kostmi. Tuto akci jistě uspořádáme 
znova ještě v únoru. 
Děkujeme všem, kteří přispěli k 
úspěchu této akce. 

Vychovatelky ŠD při ZŠ 743

sběr pečiva 
v naší družině


